Lettre de plainte - Les conseils de Flagrant déni
A Lyon, la lettre peut être déposée en mains propres à l’« accueil pénal » du tribunal judiciaire (67 rue Servient – 69433 LYON 3, aux horaires de bureau). Si vous en apportez deux exemplaires, ce service vous laissera un tampon prouvant la date de dépôt. C’est plus rapide et moins cher qu’une lettre recommandée ! S’il y a urgence (par exemple, sauvegarde de vidéos), appelez-nous pour obtenir des moyens de contacter très vite les services d’enquête (IGPN, etc.). A ce stade, vous n’avez pas besoin de « qualifier » juridiquement les faits, ou autres discussions juridiques. Il vous suffit d’exposer clairement et en détails ce qui vous est arrivé.
[Prénom NOM]
[Adresse]

Monsieur le procureur de la République
Tribunal judiciaire de Lyon
67 rue Servient
69433 LYON CEDEX 03
[Lieu, date]
Objet : plainte pour [les faits, date, commune] (article 40 du Code de procédure pénale)
Monsieur le procureur de la République,
Je suis [Prénom Nom, date et lieu de naissance, adresse du domicile].
Le [date] à [heure], à [commune et lieu détaillé], j’ai subi [les faits].
LES FAITS
[Dans votre témoignage, évoquez :
– Le contexte : l’heure et le lieu précis des faits (adresse, croisement de rues, position sur le trottoir, etc.), les personnes présentes (participantes aux faits ou témoins, en les nommant si possible), les événements qui ont précédé immédiatement les faits, etc.
· Les faits eux-mêmes. Donnez un maximum de détails sur les participants aux faits (noms, description, etc.), les témoins, la durée des faits, et leur déroulé. Décortiquez et précisez au maximum, comme au ralenti !
(Exemples)
	Si possible, ne dites pas : 

	Mais précisez : 

	J’ai été jetée au sol.
	Tel flic m’a poussée par derrière au niveau de mon sac à dos très fortement, j’ai fait quelques mètres en avant sous l’impulsion. J’ai immédiatement perdu l’équilibre, je me suis réceptionnée sur les mains puis me suis retrouvée le ventre par terre.


	J’ai été touché à la jambe.
	J’ai ressenti une douleur très vive sur l’avant de la cuisse gauche. Presque dans le même temps, j’ai entendu un petit « tchoc » au niveau du sol. J’ai mis quelques secondes à réaliser   que cette douleur s’amplifiait et m’empêchait de poser le pied correctement.


	Des policiers m’entouraient.
	Trois policiers m’entouraient, dont deux hommes (un grand et un plutôt trapu voire bedonnant) et une femme. Je ne pouvais pas voir leur visage à cause de leurs cagoules mais je me souviens que l’un de deux hommes avait des yeux bleus.


	On a été nassé-es par des CRS.
	Avec une douzaine d’autres personnes, mon ami et moi nous sommes retrouvés nassés par une vingtaine de policiers. Je me souviens qu’ils avaient tous (ou presque tous) des casques à liseré jaune.


– L’impact immédiat des faits : vos réactions, celles des autres personnes présentes, les conséquences immédiates des blessures, etc.
– Les suites médicales et autres, et les actions que vous avez entreprises.
– Votre ressenti, les conséquences psychiques des faits, votre état d’esprit.]
INVESTIGATIONS POSSIBLES
[Mentionnez des actes d’enquête possibles : témoins à contacter, vidéos à saisir, etc.]
Je reste dans l’attente de l’enquête que vous voudrez bien diligenter sur ces faits.
Salutations,
[Prénom Nom Signature]
Pièces jointes (selon les cas) :
Copie de pièce d’identité
Photos des blessures
Certificat médical
Attestation de témoin(s) – voir modèle ici
...
